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SEDUTA DEL 13 OTTOBRE 2017  

 

 

Ore: 10.15 

Presenti: Tony Margiotta (Presidente) – Silvano Andreani - Iro Belluzzi 

- Luca Boschi – Matteo Ciacci - Roberto Ciavatta - Roberto 

Giorgetti - Alessandro Izzo – Teodoro Lonfernini - Alessandro 

Mancini – Francesco Mussoni - Stefano Palmieri – Nicola 

Selva 

Sono inoltre presenti: Marco Podeschi Segretario di Stato con delega ai Rapporti 

con l’A.A.S.S. 

 Dott. Paolo Tartarini Presidente Autorità di Regolazione per i 

Servizi Pubblici e l’Energia (dalle ore 11.10) 

Consiglieri non membri:  Elena Tonnini – Marianna Bucci 

Verbalizzante:  Fabio Muraccini 

 

 

Il Presidente Tony Margiotta, constatata la presenza del numero legale dei 

membri, dichiara valida la seduta 

 

 

1. Comunicazioni 

 

- Non essendoci obiezioni la Commissione approva il verbale della sessione del 18-

19-21-24-25 luglio 2017  

- Il Presidente informa che è pervenuto in data 18 settembre 2017 il riferimento 

dell’Ente di Stato dei Giochi in merito al monitoraggio delle attività di gioco, così 

come previsto dall'articolo 2, comma 1, del Decreto Delegato 28 ottobre 2014 

n.169/2014 

- Intervento del Consigliere Francesco Mussoni sulla recente nomina del nuovo 

Direttore di Banca Centrale della Repubblica di San Marino e sulla necessità di 

una sua audizione nell’ambito della III Commissione Consiliare Permanente 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Alessandro 

Mancini – Matteo Ciacci – Roberto Ciavatta – il Segretario di Stato con delega ai 

Rapporti con l’A.A.S.S. Marco Podeschi – il Presidente della Commissione  

- Intervento del Consigliere Francesco Mussoni sulla proposta redatta dal PDCS per 

la modifica dello Statuto di Banca Centrale della Repubblica di San Marino 



 
 
 
 
 
 

 COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; 
ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E 

TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 
 

 

 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Matteo 

Ciacci - il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. Marco Podeschi 

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini sugli accadimenti avvenuti 

dall’ultima seduta della III Commissione Consiliare Permanente 

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi sullo Statuto della Fondazione Banca 

Centrale e sulle notevoli perplessità riscontrate nell’ambito del Consiglio dei XII 

circa l’approvazione del bilancio della fondazione medesima 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Alessandro Mancini 

- Intervento del Consigliere Roberto Ciavatta sulla nomina del nuovo Presidente di 

Banca Centrale della Repubblica di San Marino 

- Intervento del Consigliere Roberto Ciavatta sulla connessione wi-fi nel centro 

storico 

Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato con delega ai Rapporti 

con l’A.A.S.S. Marco Podeschi 

- Intervento del Consigliere Roberto Ciavatta sul Direttore di Cassa di Risparmio 

della Repubblica di San Marino e sui consigli di amministrazione delle controllate 

da Carisp in proroga 

- Intervento del Consigliere Roberto Ciavatta sulla presunta notizia che il neo 

Presidente di Cassa di Risparmio della Repubblica di San Marino Avv. Fabio 

Zanotti abbia assunto per l’assistenza legale i propri consociati dello Studio di 

Bologna 

- Intervento del Consigliere Roberto Ciavatta sui progetti inerenti grandi opere nel 

territorio della Repubblica 

- Intervento del Consigliere Roberto Ciavatta su azioni di responsabilità verso l’ex 

Direttore e l’ex capo della Vigilanza di Banca Centrale della Repubblica di San 

Marino 

Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato con delega ai Rapporti 

con l’A.A.S.S. Marco Podeschi 

 

 

2. Audizione Autorità di Regolazione per i Servizi Pubblici 

 

Alle ore 11.10 il Presidente dell’Autorità di Regolazione per i Servizi Pubblici Paolo 

Tartarini entra in Aula 

 

Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. Marco Podeschi 

interviene per una breve introduzione e pone agli atti della seduta la 

documentazione inerente il Terzo Piano Energetico Nazionale 

Il Presidente dell’Autorità di Regolazione per i Servizi Pubblici Paolo Tartarini 

relaziona in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Roberto Giorgetti – 

Roberto Ciavatta – Francesco Mussoni – Alessandro Mancini – il Segretario di Stato 

per i Rapporti con l’A.A.S.S. 



 
 
 
 
 
 

 COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; 
ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E 

TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 
 

 

 

Replica del Presidente dell’Autorità di Regolazione per i Servizi Pubblici paolo 

Tartarini 

 

Alle ore 13.20 la seduta è tolta 

 

 

         IL PRESIDENTE 

         Tony Margiotta 


